Српска академија наука и уметности највиша је научна и уметничка установа у Републици Србији. САНУ развија и подстиче науку, организује и унапређује основна и примењена научна истраживања, подстиче и унапређује уметничку делатност и тиме доприноси општем добру српског народа, државе и народа Републике Србије. 

Штампана издања САНУ представљају дела од националног значаја. Књиге остају као трајни доказ научно истраживачког и уметничког рада и достављају се свим еминентним библиотекама у земљи и свету.

Због свега наведеног подразумева се да је овим тендером Наручилац морао да постави озбиљне услове и високе критеријуме како би се осигурао штампе. Највећи број штампаних издања представљају наставак већ постојећих серија односно едиција те се стога инсистира на висококвалитетној штампи на машинама најновије генерације.

Од Понуђача се очекује да је до сада радио прелом најсложенијих лингвистичких и математичких текстова са специфичним фонтовима (старословенски, старогрчки и сл.) и великим бројем фуснота, штампаних једностубачно и двостубачно, што је карактеристика за већину издања.

Квалитет повеза је на највишем нивоу посебно у случају Речника САНУ, Споменице Милану Решетару, Душановог законика и сл.
Од Понуђача се захтева достављање инпруфа у кратком року, достављање дела тиража по хитном поступку (отварање изложби, научни скупови и сл.), достављање одштампаног прелома за ауторе који не користе рачунар. Такође је битно да штампарије буду приступачне члановима Академије, који су у навећем делу људи у позним годинама, а неопходно је њихово присуство у штампарији.

Потенцијални понуђачи могу извршити увид у узорке Академијиних издања и Речника САНУ сваког петка у времену од 11 до 13 часова, у канцеларији број 233. 

Понуђачи ће најмање дан пре планираног доласка исти најавити на е-mail: gordana.vucurovic@sanu.ac.rs. Лицу које не најави долазак неће бити омогућен увид.
Оквирни споразум се закључује ради извршења услуга штампања, према датим Оквирним спецификацијама (поглавље III). 
Наручилац је у Оквирним спецификацијама дао опис свих могућих услова штампања (формат, обим, штампа, хартија, повез, припрема, техничко уређење) који се могу појавити као потреба наручиоца приликом штампања појединачних публикација. Приликом закључивања појединачног уговора о јавној набавци наручилац има право да се определи за било коју могућу комбинацију предвиђених услова и тираж, што неће утицати на понуђене распоне цена.

Предмет сваког појединачног уговора о јавној набавци биће детаљно дефинисан тим уговором на начин предвиђен Оквирним споразумом (поглавље VIII). 

У оквиру сваке групе услуга наручилац је дао опис најједноставнијих и најкомпликованијих услова штампања који се могу појавити као захтев Наручиоца. Наведени описи представљају основ за одређивање цене најјефтиније и цене најскупље услуге.

Број уговора о јавној набавци у оквиру сваке групе услуга (процењени број) дат је оквирно, па наручилац задржава право да у току трајања Оквирног споразума закључи мањи или већи број појединачних уговора од процењеног броја, што неће утицати на понуђене распоне цена.

Место испоруке књига је франко магацин САНУ у Јакшићевој улици број 9.

