ТЕХНИЧКЕ СПЕ
ЦИФИКАЦИЈЕ И ТЕХНИЧКА ДОКУМЕНТАЦИЈА
Оквирни број запослених, који би били обухваћени додатним пензијским осигурањем је:158.
Оквирни износ за уплату доприноса по запосленом 1.000 динара на месечном нивоу.
За јавну набавку бр. 15/2022  Партија 2 - услуге добровољног пензијског осигурања запослених
· обавеза Наручиоца односно обвезника уплате добровољних пензијских доприноса за своје запослене је да са изабраним понуђачем закључи уговор и да на основу истог отпочне уплате пензијског доприноса за рачун 158 чланова добровољног пензијског плана (који одговара броју запослених у моменту спровођења поступка јавне набавке), а изабрани понуђач се обавезује да прикупљена новчана средства инвестира и омогући повлачење и располагање акумулираним средствима члановима плана, у складу са законом и уговором који ће бити потписан са изабраним понуђачем.

Друштва за управљање добровољним пензијским фондовима, у складу са Законом о добровољним пензијским фондовима и пензијским плановима, могу бити основана искључиво као затворена акционарска друштва, и њихова једина делатност јесте организовање и управљање добровољним пензијским фондовима.
Имајући у виду специфичност рада друштва за управљање добровољним пензијским фондовима, а полазећи од одредаба Закона о добровољним пензијским фондовима и пензијским плановима, у предметној јавној набавци Наручилац је тај који одређује висину пензијског доприноса који ће уплаћивати на месечном нивоу за своје запослене, а то је у динарима у висини максимално до неопорезованог износа, у роковима одређеним у Моделу уговора, односно Уговора о пензијском плану.
