

ТЕХНИЧКА СПЕЦИФИКАЦИЈА
Под предметном услугом подразумева се пружање услуге коришћења мобилних телекомуникација за потребе радно ангажованих код Наручиоца.    

Услуга мобилне телефоније омогућава разговор, као и слање смс и ммс порука у мрежи и ван мреже мобилног оператера у земљи и иностранству, затим разговора према фиксним телефонским линијама, могућност коришћења интернета кроз предметну услугу, проверу стања рачуна и коришћење корисничког сервиса код понуђача као и све остале услуге обухваћене мобилном телефонијом, а које Наручилац користи у току трајања уговора.    

Услуга се пружа оквирном броју од 65 непосредних корисника, квалитетно, према важећим стандардима из ове области. Наручилац може повећати, односно смањити број преплатничких бројева.    

Понуђач се обавезује да ће обезбедити Наручиоцу коришћење услуга мобилне мреже на начин и под условима утврђеним уговором о предметној јавној набавци за све преплатничке бројеве као и за сваки нови преплатнички број.    

Предметна услуга пружа се кроз 4 пакета које одређују и нуде понуђачи (достављањем описа тарифних пакета у својим понудама), по унапред предвиђеној спецификацији и понуђеним ценама од стране понуђача, а чији су непосредни корисници радно ангажовани код Наручиоца, подељени у групе. У зависности од групе корисника, разликује се цена сваког од пакета која представља и висина одобрене претплате (односно највиши износ месечног рачуна непосредних корисника), као и понуђени опис тарифног пакета од стране мобилног оператера. 

Уговор се закључује на период од 12  месеци, од дана потписивања обе уговорне стране, уколико буду за то обезбеђена финансијска средства.

Понуђач се обавезује да, осим онога што сам нуди у оквиру описа сваког тарифног пакета, свим њиховим непосредним корисницима омогући и следеће: 

· Сви разговори тарифирају се у секундама.  

· Заузећа позива и позиви на које није одговорено се не тарифирају.  

· Позиви и СМС поруке у корисничкој пословној мрежи из списка наручилаца тарифира се са 0,00 дин./мин без ограничења, односно 0,00 дин/СМС без ограничења. 

· Бесплатни позиви специјалних служби (полиција, хитна помоћ, ватрогасци и др...). 

· Бесплатни позиви и бесплатна успостава везе према корисничком сервису понуђача (мобилног оператера).   

· Саобраћај за пренос података сме бити активан на свим бројевима. За кориснике пакета 1 - 4 је предвиђена одређена количина бесплатног интернет саобраћаја по сваком броју по пуној брзини, а након тога неограничено бесплатно по смањеној брзини.

Могућност активације роминга за пакете по захтеву наручиоца.

Обавезно је задржавање постојеће нумерације бројева, а тамо где постоји могућност и постојећи префикс са опцијом скраћеног бирања бројева, са 4 последње цифре у корисничкој мрежи наручиоца. Пребацивање бројева на изабраног понуђача, уколико то није досадашњи оператер, мора бити бесплатно.
Обавезан буџет за бенефицирану набавку телефона у износу од најмање 600.000,00 динара без ПДВ-а за време трајања уговора. Буџет је могуће користити у току трајања уговоpне обавезе. Обавезно је понудити могућност набавке телефона по цени не већој од 1 РСД, за све моделе расположиве у актуелној месечној понуди  оператора.
Испорука телефона на адресу Наручиоца у периоду од 2 радна дана од дана кад је захтев упућен (у обзир се узимају телефони из понуде оператора за актуелан месец у коме се испорука захтева).
Неисправан мобилни уређај (телефонски апарат) од наручиоца може да преузме лице које заступа оператора, где ће за период сервисирања добити заменски уређај. Изабрани понуђач је обавезан да у гарантном року обезбеди поправку кварова на мобилним телефонским апаратима, односно да у случају немогућности поправке замени истим таквим новим исправним уређајем, а све у року од највише 30 дана од дана примања захтева за отклањање квара од стране наручиоца. Изабрани понуђач мора да обезбеди заменске апарате за време отклањања кварова на мобилним телефонским апаратима.

Провера стања рачуна за претходни месец мора бити могућа најкасније до 5-тог у текућем месецу. 
Кориснички сервис понуђача мора бити доступан према наручиоцу 24 сата, 365 дана годишње. 
Изабрани понуђач је дужан да оствари међусобну сарадњу са досадашњим оператером наручиоца у случају промене оператера у поступку преноса бројева и обезбеди да трајање прекида услуге наручиоцу не буде дуже од једног радног дана, као и да се уздржи од поступања усмереног на отежавање или спречавање преноса бројева наручиоца, а све ускладу са Законом о електронским комуникацијама. 

Количина и опис услуга: Услуга мобилне телефоније омогућава разговор, као и слање смс и ммс порука у мрежи и ван мреже мобилног оператера у земљи и иностранству, затим разговора према фиксним телефонским линијама, могућност коришћења интернета кроз предметну услугу, проверу стања рачуна и коришћење корисничког сервиса код понуђача као и све остале услуге обухваћене мобилном телефонијом, а које наручилац користи у току трајања уговора. 
Начин спровођења контроле и обезбеђивања гаранције квалитета: одговорна лица понуђача, дужна су да поступају према правилима струке, поштујући важеће стандарде код извршења предметне услуге у свему према стандардима. Изабрани понуђач (Извршилац услуге) је у потпуности одговоран наручиоцу за благовременост, квантитет и квалитет извршених услуга. Наручилац има право да уложи рекламацију на количину, обрачун и квалитет услуга.

Технички прописи и стандарди који се примењују: Понуђач мора пружати предметну услугу у складу са условима који произилазе из одговарајуће лиценце за јавну мобилну телекомуникациону мрежу и услуге јавне мобилне телекомуникационе мреже у складу са GSM/GSM1800 и UMTS/IMT-2000 стандардом које је издала Републичка агенција за електронске комуникације за територију Републике Србије. 
Рок извршења услуге и динамика: Рок за почетак пружања услуга је од дана активације бројева са којим се везује и активација уговора. Рок извршења услуге је у наредних 12 месеци од активације бројева и активација уговора. 
Рок испоруке телефона: Испорука телефона на адресу Наручиоца у периоду од 2 радна дана од дана потврде оператора да тражене моделе има на стању. У обзир се узимају телефони из понуде оператора за актуелан месец у коме се испорука захтева. Оператор је обавезан да исти дан по пријему поруџбенице обавести корисника о доступности или недоступности жељених телефона.
Место извршења услуге (испоруке предмета јавне набавке): Испорука предмета набавке је непосредно на територији Републике Србије, а ван територије Републике Србије посредством партнера-иностраних оператера.
Услови, рок и начин плаћања: Цену за извршену услугу Наручилац ће платити извршиоцу у законском року, не дужем од 45 дана од дана испостављања фактуре. Понуђачу није дозвољено да захтева аванс. Цена мора бити исказана у динарима, са и без пореза на додату вредност.
Рок важења понуде не може бити краћи од 30 дана од дана отварања понуда.

Евентуалне додатне услуге и слично: Изабрани понуђач са којим наручилац потпише уговор, је у обавези да омогући за наручиоца да задржи постојеће бројеве укључујући и префикс, са опцијом скраћеног бирања бројева са 4 последње цифре, у VPN-(корисничка мрежа наручиоца). Корисник услуга поседује 65 број-картица. У случају потребе за променом оператера, трошкови преноса бројева падају на терет изабраног понуђача-оператера, тј. понуђач са којим наручилац потпише уговор, има обавезу да сноси све евентуалне трошкове настале услед пребацивања свих бројева–картица, које наручилац тренутно користи, на другог оператера мобилне телефоније (уколико изабрани понуђач не буде понуђач код кога је наручилац тренутно умрежен).
Гарантни рок и одржавање: Гаранција на пружене услуге мора трајати до истека рока важности уговора. За понуђене телефонске апарате пренешена гаранција произвођача. Обезбеђена сервисна постпродајна услуга за све понуђене телефонске апарате у току важења гаранције.
Рекламације - приговор на пружене услуге: Наручилац даје примедбе и рекламације-приговор на пружене услуге Даваоцу услуга у писаном облику, у складу са Законом о електронским комуникацијама РС. Рекламација мора бити у логичној вези са услугама које су предмет уговора. Давалац услуга се обавезује да отклони неправилности које су биле предмет примедбе или рекламације у року који је дефинисан Законом о електронским комуникацијама РС, у супротном, Наручилац има право да активира меницу за испуњење уговорних обавеза која му је достављена у моменту закључивања Уговора.

Понуђач је у обавези да најкасније 3 дана пре подношења понуде достави на тестирање  мобилни телефонски апарат како бисмо могли да извршимо проверу сигнала.


        - NOKIA 110 DS 2019 или сличан модел – 1 комад
Телефони се достављају на адресу Кнез Михаилова 35, Београд уз обавезну најаву дан раније на маил gordana.vucurovic@sanu.ac.rs.

О извршеној испоруци телефона, заинтересованом лицу ће бити издата потврда коју треба да приложи уз своју понуду.

