професор Миљко Сатарић
редовни члан САНУ
Миљко Сатарић је рођен 1948.године у Миросаљцима код Ариља.Одрастао је у патријархалној,врло угледној српској породици, са оцем Војиславом,мајком Цмиљком и браћом Радојком и Драганом. Интересантно је да су сва три брата успешно завршили факултете у Новом Саду. Породица му је утемељила стабилна животна начела која су га чврсто водила у истрајан  лични напредак.
Гимназију је завршио у Ужицу и Новом Саду са одличним успехом. Дипломирао је физику 1972. године на Природно-математичком факултету у Новом Саду. Магистрирао је 1979. године на Електротехничком факултету у Београду (одсек техничка физика), са темом„Параметарска резонанција у антиферомагнетицима“. На истом факултету је и докторирао 1984. године са темом „Прилог изучавању особина Давидовљевих солитона у квази-једно-димензионалним молекуларним структурама“, под менторством др Радослава Жакуле,изузетног физичара и дивног човека и пријатеља,од кога је много научио.
Запослио се 1973. године на Машинском факултету у Новом Саду, као асистент физике. Када је тај факултет прерастао у Факултет техничких наука, Миљко Сатарић је изабран за доцента 1985. године, за ванредног професора 1990. и редовног професора 1995. године. На тој позицији се налазио до одласка у пензију 2017.године.Велики значај за научну каријеру Миљка Сатарића је имао његов професор на студијама, а потом колега на послу и у САНУ, академик Војислав Марић.Научио га је како се пише научни рад на енглеском језику и колики је значај и потреба да млад научник стреми развијеном свету. У образложењу предлога Миљка Сатарића за члана САНУ, академик Марић је рекао: „Осим што је врло квалитетан научник и професор, Миљко Сатарић је веома честит човек“.Тај исказ му је много значио и у свим својим активностима је настојао да га оправда. 
Миљко Сатарић је био члан Националног савета за нанонауке и нанотехнологије, а у два мандата је члан Матичног одбора за физику Министарства науке. Био је дугогодишњи  члан Комисије за физику и механику Универзитета у Новом Саду. Био је директор Института за математику и физику у техници. Био је члан управног одбора Института за физику у Београду, у три мандата, и председник у трећем мандату.У Огранку САНУ у Новом Саду водио је Научну трибину.У два мандата је био члан Савета Универзитета у Новом Саду. Заменик је секретара Одељења за математику,физику и гео науке САНУ.
На Факултету техничких наука је држао наставу из више предмета: општи курсеви физике, таласно кретање, термодинамика, основи квантне механике, основи физике кондензоване материје.Највећи део активности је обавио на одсеку за електротехнику. На мастер студијама микроелектронике држао је два курса из квантне и молекуларне електронике.За већи број доктораната је држао предмет одабрана поглавља из физике. Био је веома цењен од колега и студената. Велику енергију и време је улагао у талентоване студенете али је снажно охрабривао и колебљиве младе људе да превазиђу кризне ситуације и успешно заврше студије.
Од 1978. године непрестано је учествовао на разним пројектима из фундаменталних истраживања Министарства за науку Републике Србије. Био је носилац пројекта “Физичко-математичко моделирање у нанотехнологијама и ниско-димензионалним системима“. Био је учесник пројекта FP-6, број 043669, “Reinforcement of the Center for Integrated Microsystems and Components”. Узео је  учешће и на међународном пројекту APOSTILE, FP-7 на Факултету техничких наука..

За истакнуте научне и образовне доприносе Миљко Сатарић је награђен 1996.године Октобарском наградом града Новог Сада и потом, 1999.године и Новембарском повељом града Новог Сада. Добио је  2004.године прву награду републичког Министарства науке и технолошког развоја за актуелне научне резултате.
Поводом јубилеја 50 година Факултета техничких наука, 2010.године, добио је награду за најистакнутије доприносе науци на ФТН. Награђен је 2012.године повељом Скупштине општине Ариље за изузетне резултате у фундаменталним наукама, затим 2015. године прима награду за животно дело Удружења универзитетских професора Војводине. Најзад је 2016. године добио Светосавску награду Факултета техничких наука за укупан допринос развоју факултета.
Миљко Сатарић је на више светских универзитета провео око две и по године, учествујући на важним пројектима. Највише времена је провео на University of Alberta-Edmonton (Canada), где је најпре био као постдокторант 1989/90. године, а затим је, у три доцнија наврата, радио на пројектима из биофизике, значајним за фармацеутику. Остварио је врло плодну сарадњу са угледним канадским биофизичарем Џеком Тузинским.

На Универзитету Алберта је успешно држао курсеве из квантне механике и статистичке физике.

Плодну сарадњу имао је и са Чалмерс Универзитетом из Гетеборга (проф. Leif Matsson) и са Карловим Универзитетом у Прагу (проф. Jiri Pokorny). Гостовао је и држао семинаре на универзитетима у Дизелдорфу, Дижону, Гисену, Бечу, Будимпешти, Салерну, Болоњи, Лиону, Тусону и Бајројту.

Заједно са професором Јиржијем Покорним, организовао је серију конференција у Прагу, посвећених биофизичким доприносима Херберта Фрелиха,под радним називом “Biophysical Aspects of Cancer”. Наведене конференције су дале снажан допринос мултидисциплинарном приступу биолошким феноменима.
Учествовао је на великом броју интернационалних конференција (шеснаест пута предавач по позиву, члан научног комитета на осам и коорганизатор на шест конференција).
Научна активност Миљка Сатарића је у почетку била концентрисана на фероелектрике, теорију екситона у молекуларним ланцима,теорију солитона Давидова и Месбауеров ефекат, да би од 1990. године ушао у област биофизике живе ћелије у њеном наноаспекту. Ту је засновао и разрадио неколико модела који успешно тумаче трансфер честица и сигнала унутар цитоскелетона. У том контексту се највише бавио конституентима цитоскелетона: микротубулама, актин-филаментима и асоцираним мотор-протеинима. Користећи инхерентну нелинеарност меке биолошке супстанце, он је успешно применио познате солитонске моделе из физике на објашњење робусног и стабилног транспорта, специјално дуж врло дугачких полимера у нервним ћелијама. Посебно је елаборирао значај и улогу унутарћелијских електричних поља на регулацију транспорта протеина и других органела дуж цитоскелетона. Његови оригинални модели, који третирају микротубуле као фероелектричне течне кристале, су до сада цитирани преко хиљаду пута, и наводе се као Сатарић-Тузински модели. Треба истаћи да су предвиђања ових модела најпре успешно потврђена у симулацијама на супер компјутеру Blue Horizon, а онда  и експериментално на “Cross Cancer Institute” у Едмонтону.
Већи број радова М.Сатарића је афирмативно цитиран у публикацијама Роџера Пенроуза, знаменитог физико-математичара-Нобеловца, који изучава процесе мишљења и памћења у контексту мултидисциплинарног приступа.

Значајне доприносе је М. Сатарић дао у разради биофизичког моделирања ДНК, заједно са Слободаном Здравковићем, који је први докторант код нас из тог домена.
Био је ментор Далибору Секулићу са Факултета техничких наука, који је први докторант код нас из области биомолекуларне електронике.

У другој и трећој деценији овог века посветио је значајан рад на изучавање улоге јона калцијума у унутарћелијској сигнализацији. Антиципирао је да микротубуле, осим улоге у саобраћају мотор протеина, служе и  као водичи за брзе локализоване таласе јона калцијума. Ти таласи, посредством амплитудне и фреквентне модулације, кодирају специфичне сигнале,који бивају дешифровани уз помоћ протеина калмодулина што омогућује њихову актуацију. Специјално је разрадио механизам калцијумове сигнализације код цилија и флагела, које поседују фину цилиндричну топологију од девет дублета микротубула, која се зове аксонема.Цилије играју огромну улогу у чишћењу плућа и раду бубрега и мозга.
Миљко Сатарић је публиковао преко 120 радова у интернационалним часописима из физике и биофизике са импакт фактором, који су цитирани преко 2000 пута. Три најистакнутија рада имају укупно преко 500 навођења.
 Миљко Сатарић је изабран за дописног члана САНУ у новембру 2009. године. За редовног члана је унапређен 2015.године.
Ожењен је супругом Радмилом, која је угледна професорка српског језика и књижевница-ауторка значајних романа о Михајлу Пупину и о Николи Тесли. Она му је увек пружала снажну подршку у напредовању, посебно у турбулентним околностима, кроз које смо као народ пролазили. Обоје су поносни на своје успешне синове Богдана, (доктор информационих технологија) и Стефана (мастер електроенергетике). 
