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проф. др Арсен Д. Ристић

интерниста-кардиолог

Доктор Арсен Ристић је редовни професор и продекан за последипломску наставу Медицинског факултета у Београду, начелник Одељења за срчану инсуфицијенцију и помоћник руководиоца Клинике за кардиологију Универзитетског клиничког центра Србије (УКЦС). Претходно је обављао дужности заменика директора Поликлинике и директора Клинике за кардиологију УКЦС. Медицински факултет у Београду је завршио 1993. године са средњом оценом 10, где је и магистрирао, завршио специјализацију интерне медицине и субспецијализацију кардиологије (ментор академик Петар Сеферовић). Као стипендиста Европског удружења кардиолога и Светске кардиолошке федерације провео је двеипо године на Клиници за кардиологију Универзитета у Марбургу, Немачка, где је и докторирао 2002. године. 
Публиковао је 530 научних радова од којих је 157 у часописима са JCR листе (32 у М21а, а 39 у М21) који имају збир импакт фактора 805. Коаутор је 4 водича добре клиничке праксе и 11 консензус документа Европског удружења кардиолога (први аутор консензуса о тампонади срца 2014). Рецензент је Европских водича за плућну хипертензију и водича за кардиомиопатије. Индекс цитираности у бази Скопус је 11250 уз Хиршов индекс 38. На основу анализе публикација у претходних 10 година рангиран је као трећи експерт за перикардиоцентезу на свету (Expertscape). 
У току усавршавања у Немачкој иницирао је сарадњу Клинике за кардиологију КЦС, Универзитета у Марбургу и Мејо Клинике из које је 2011. Springer Verlag објавио монографију и ДВД „Interventional pericardiology“. Први је аутор поглавља о тампонади срца у Европском уџбенику за кардиоваскуларну медицину 2018. године и аутор или коаутор у 63 поглавља у књигама и монографијама, од чега су 5 уџбеници Европског удружења кардиолога. Био је гост-уредник немачког часописа Herz, тематског броја о срчаној инсуфицијенцији часописа Acta Clinica и помоћник главног уредника Српскog архивa за целокупно лекарство, где је сада члан Уредништва. 
Национални координатор је за четири интернационалне мултицентричне клиничке студије и руководилац пројекта Х2020 Европске уније о хипертрофичној кардиомиопатији за Медицински факултет у Београду. Едукатор је за перикардиоскопију на Медицинском факултету у Торину (Италија) и за интраперикардну фибринолизу на Медицинском факултету у Кејп Тауну (Јужна Африка) где је био и члан комисије за одбрану доктората, као и на Универзитету у Виљнусу (Литванија).
Као дугогодишњем члану Нуклеуса радне групе за болести миокарда и перикарда Европског удружења кардиолога поверена му је оганизација Фокус видео-сесије о интервентним процедурама у болестима перикарда у току Европског конгреса у Амстердаму 2013. г. и Европске конференције о болестима миокарда и перикарда 2018. године у Београду. Члана је Борда Асоцијације за срчану инсуфицијенцију Европског удружења кардиолога и координатор студијске групе за болести перикарда за 2020-22. годину. Оснивач је и председник Удружења за плућну хипертензију Србије, координатор националног регистра и организатор серије регионалних едукативних програма из ове области (2016-22). Секретар је Републичке стручне комисије за кардиологију и кардиохирургију и члан Републичких стручних комисија за трансплантацију срца и ретке болести. Координатор је за кардиологију Министарства здравља Републике Србије.
Одржао је 116 предавања по позиву на међународним скуповима, међу којима је 21 на Конгресима Европског удружења кардиолога. Добитник је награде Медицинског факултета у Београду за научни рад за младе истраживаче и дипломе Српског лекарског друштва. Почасни је члан (Fellow) Европског удружења кардиолога и Европске асоцијације за срчану инсуфицијенцију, као и члан Интернационалног конзорцијума за болести перикарда Мејо клинике (Рочестер, САД).
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