БИОГРАФИЈА
Академик  Небојша М. Лалић

Српска академија наука и уметности, Одељење медицинских наука

Професор Медицинског факултета Универзитета у Београду, 


Рођен је 14. јануара 1958. године у Београду. Дипломирао je на Медицинском факултету Универзитета у Београду 1982. године. 


Запослен је 1983.године у Клиници за ендокринологију, дијабетес и болести метаболизма УКЦС у Београду, специјалиста интерне медицине је постао 1990. године, а уже специјализације из ендокринологије од 1998. Магистарску тезу одбранио 1986,  а докторску дисертацију 1993. године.


У Клиници за ендокринологију, дијабетес и болести метаболизма УКЦС био је начелник одељења од 2003. а касније Центра за дијабетес и липидне поремећаје од 2022-2024.године, док је од 2015-2023 године био директор Клинике. 

Изабран је на предмету Интерна медицина Медицинског факултета Универзитета у Београду у звање асистента приправника 1989. године и даље је редовно биран у виша звања до редовног професора 2007.год. Обављао је дужност продекана од 2002-2012., а у периоду 2012-2021.године је био декан Медицинског факултета у Београду. Продужење радног односа је прекинуо на лични захтев 2024.године и сада је у пензији.
Изабран је за дописног члана САНУ 2.11.2006. године, а за редовног члана САНУ 1.11.2012. године. Изабран је за генералног секретара САНУ 3.04.2023. године. 
У току целокупног научноистраживачког рада био је аутор или члан ауторског тима у више од 1000 публикација, од чега је у 300 први аутор или носилац рада. Од укупног броја радова in extenso, 197 су публиковани у часописима индексираним базама података Према подацима базе података Scopus, радови у индексираним часописима су цитирани 8809 пута (без аутоцитата) са Х индексом 38. 
Одржао је бројна предавања по позиву на међународним (152) и националним научним скуповима (200), рецензент је и члан уређивачког одбора у неколико међународних часописа и члан научног одбора на међународним (22) и националним (44) скуповима. 

Од 1983. године био је укључен је у рад на националним (Министарство за науку Србије) или међународним пројектима. У оквиру Одељења медицинских наука САНУ руководи Одбором за мултидисциплинарна истраживања шећерне болести и руководи научним пројектом.Члан је Националног савета за науку Републике Србије.  
Боравио је на усавршавању у Биомедицинском центру Универзитета у Упсали, Шведска 1981. године, у Joslin Diabetes Center-у, Медицинског факултета Универзитета Харвард у Бостону 1991. године и у Центру за трансплантацију острваца Универзитета Вашингтон, Сент Луис, САД 1991. године. Изабран је 2013.године за Fellow of the Royal College of Physician (London). 

Члан је 10 националних и мећународних удружења, и председник Удружења за дијабетес Србије. Члан Интернационалне дијабетесне федерације (ИДФ) постао је 2002. год, од 2015 год је члан Извршног одбора ИДФ Европе а сада је председник ИДФ Европе од 2022 године.  
